



**Народный мужской хор**  
**Руководитель – Немец Анатолий Константинович**  
**Год создания – 1970**  
**Год присвоения звания - 1984**

Народный мужской хор, созданный талантливым педагогом Александром Петровичем Матвеевым, – один из старейших вокальных коллективов Брестской области.

Творческий путь мужского хора по-настоящему насыщенный и плодотворный. Благодаря активной концертной деятельности коллектив известен далеко за пределами Беларуси. В разные годы ему рукоплескали Россия, Украина, Финляндия, Австрия, Польша. Народный хор принимает участие во всех значительных мероприятиях города, района и области.

Репертуар хора состоит из песен различных направлений разной тематики и сложности. Это академические и духовные произведения, песни белорусских авторов, белорусские народные песни в обработке. Руководитель хора – аранжировщик, хормейстер, преподаватель Барановичского государственного музыкального училища Анатолий Немец.

Коллектив исполняет такие классические произведения, как «Хор игроков» П.И.Чайковского из оперы «Пиковая дама», «Хор охотников» К.Вебера из оперы «Вольный стрелок», «Баркоролла» Ф.Шуберта.

Как отмечают участники хора, Анатолию Константиновичу свойственна импровизация. Для своего хора руководитель сделал ряд обработок народных песен, таких как: «А ў полі вярба», «Ты ж мяне падманула», «Ой сівы конь бяжыць»; русских народных песен «Вот мчится тройка почтовая», «Плещут холодные волны» и др.

Народный мужской хор является неоднократным лауреатом Международных фестивалей духовной музыки, дипломантом областных песенных форумов.

В 2015 году мужской хор принял участие в областном песенном форуме «С любовью к песне», который проходил в городе Пинске, где за высокое исполнительское мастерство, значительный вклад в развитие песенного творчества был награжден дипломом и ценным подарком.

Народный мужской хор представлял Брестскую область на фестивале «Браславская хоровая ассамблея» в рамках юбилейного Международного праздника традиционной культуры «Браславские зарницы». Народный мужской хор выступал на открытии и закрытии VI Международной духовно-просветительской выставки-продажи «Беларусь православная».

Впереди у коллектива много творческих планов. Народный мужской хор и дальше планирует радовать своих слушателей интересными концертными программами, слаженным звучанием и высокой музыкальной культурой.